

以最强音唱响家乡之美

“唱响川渝·声动垫江”原创音乐会举行

近日，“唱响川渝·声动垫江”原创音乐会在重庆市垫江县举行。这场音乐会为观众带来了一场视听盛宴，川渝两地的文化交流再次迎来了一个新的高潮。

音乐会旨在通过音乐的力量，拉近川渝两地人民的情感距离，加强两地音乐的深度融合，进一步推动文化旅游事业的发展。整场演出精彩纷呈，汇集了众多优秀的原创音乐作品：《请到垫江看一看》以其优美的旋律和生动的歌词，向观众展示了垫江的美丽风光和人文景观；《田城之恋》通过对田园生活的描绘，表达了对自然和家乡的热爱；《梁平是我家》和《竹乡欢歌》以欢快的节奏和富有地方特色的元素，让观众感受到梁平和大竹的热情与活力；《倾城花恋》和《有颗粮心在米城》通过对爱情和粮食的赞美，传递了人们对美好生活的向往；《嗨出幸福嗨出歌》则通过描写生动的劳动，展现出人们辛勤努力创造幸福生活的决心。

此次音乐会不仅是对川渝文化的赞美，更是对两地人民团结奋进精神的礼赞，不仅吸引了众多本地观众，还吸引了不少外地游客前来观赏。观众们纷纷表示，通过这场音乐会，既感受到了川渝地区的独特文化魅力，也更加了解了垫江和其他地区的风土人情。

“唱响川渝·声动垫江”原创音乐会的成功举办，为川渝两地的文化旅游融合注入了新的活力，也为两地人民提供了一个相互了解和交流的平台。未来，垫江县文化旅游委将继续加强川渝合作，提供交流平台，举办更多丰富多彩的文化活动，为推动川渝两地文化旅游事业的发展贡献力量。

特约记者 何军林



小游园

王行水

文明质的提升
也许并不在于大
在于内涵式发展
小游园小得没名字
也许曾有个名字
或者小名什么的
连自己也忘了
小归小心却不小
丁字路口一角
看住了两条路
园内阡陌的小径
全由渗水砖铺就
块块都有颜值
高高低低树木花草
绿色着四季与岁月
健身器材齐汇集
老生相中翘翘板
想暗中重返童年
与你打个眼神
翘出一串串欢笑
几张双人靠背椅
尤其诱人驻足
闲坐下来豁然明白
小游园的小而牛
原来背靠大山景更秀
(作者系中国作家协会会员)

品“舌尖上的美食” 展文旅消费新场景

“味美四川·寻味宣汉——宣汉县巴人生态美食文化活动”举行



态美食文化交流，拓宽川渝地区经济合作的新领域，共同打造具有国际影响力的生态美食文化品牌。”宣汉县委书记杨勇说，未来将继续深化美食文化的挖掘与传承，通过举办更多类似的活动，不断提升宣汉的知名度和影响力，为宣汉县实现“百强晋位、冲刺千亿”的宏伟目标提供强劲的消费动力。

此次“味美四川·寻味宣汉”活动的成功举办，不仅为宣汉的美食文化产业发展注入了新的活力，也为广大游客提供了一个品味美食、感受文化的绝佳平台。

张平 孙伟 周浩瀚



近日，由四川省达州市宣汉县委、宣汉县人民政府与达州市商务局联合主办的“味美四川·寻味宣汉——宣汉县巴人生态美食文化活动”在宣汉县举行，达州市委常委、统战部部长、市总工会主席王蔚宣宣布活动正式启动。

活动现场，四川省旅游学会川菜美食文化专委会主任、国家特级烹饪大师胡晓远发布了“巴人家宴”菜单，以及“巴人家宴”“巴人民间特色菜”和“巴人名小吃”名单，现场嘉宾为人选的美食授牌。

据了解，宣汉县致力于提升服务品质，丰富消费场景，通过举办特色餐饮促销活动，深入挖掘巴文化内涵，展示生态

产品特色。活动以美食为桥梁，以文化为纽带，巧妙地将“生态食材+生态美食+巴文化”相融合，通过挖掘和传承巴人美食文化，激活文旅消费市场，创新服务消费新场景，极大地丰富了“生态美食文化”的内涵，为乡村振兴注入强劲动力，进一步提升了宣汉生态农产品与特色美食的知名度和美誉度。活动将持续开展到10月31日。

“‘味美四川’系列活动在全省范围内如火如荼地开展，已成为展示四川美食文化、促进餐饮消费的重要平台。今天，宣汉县以‘巴人生态美食文化’为主题，再次为‘味美四川’系列活动增添了

浓墨重彩的一笔。”四川省商务厅二级巡视员吕胜平说。

宣汉，这片钟灵毓秀的土地上，不仅自然风光旖旎，更有着深厚的文化底蕴和令人垂涎的美食文化。宣汉美食，承载着古巴人的文化基因，融合了宣汉独特风情。食材取自山野，制作工艺精湛，味道鲜美别致，绿色健康成为其不变的标签。这些美食不仅征服了广大食客的味蕾，更赢得了他们的由衷喜爱与高度赞誉。

“通过本次巴人生态美食文化活动，不仅能让更多人了解宣汉、爱上宣汉，更能以此为契机，加强‘万达开’区域间的生

盛夏川西出行，随时变化的天气和路况，完全打乱了提前制定的旅游攻略。好在川西随处有美食，乱亦有惊喜。

未出发即收到先行者传回的消息，多处道路因塌方管制。小路提前从线路中移除，沿317国道往甘孜方向前进。在导航还起作用的情况下，探寻情人海和牛肝马肺海。幽深山谷，野棉花肆意盛开如神秘花园。地面四处跑动的土拨鼠，尤感惊奇，后来草原随处可见，就少了新鲜。情人海呈狭长形竖卧山间，天气阴沉，湖面灰暗，想必阳光下应是澄澈透明。

雨雾中抵达牛肝马肺海，什么也看不见，简直就是没肝没肺。瞬息多变的天空吝啬地洒下几丝阳光，得见海子真容。升空无人机，爬上山高处，人机捕捉到的画面，都似牛肝马肺。景虽小众，此行颇值，意料之外的好兆头。

途经炉霍，街边路牌指向新龙。想起上次误把九龙当新龙，在同学面前闹了乌龙。这次稳妥地给同学发去信息，将去新龙，重走三十年前他走过的路。1994年，两位同学支教来到炉霍与新龙，差不多两年时间。诗与远方，他乡与故乡，皆易起悲凉。

队友汇齐纳塔乡，此行重头戏，从反穿措亚线开始。措亚线是指从巴塘措普沟到亚青的一条越野线路，全程百余公里，海拔4000米之上，非铺装路面。没有导航，巍峨群山，辽阔草原，绵延远方。前路，一片茫茫。

开弓没有回头箭，既来之则前往。集众人智慧，在离线地图、卫星地图、经纬度定位、离线视频和好天气的帮助下，经过涉水路、无路基路、烂泥路、简

夏游川西

刘雷

易木桥等令人紧张刺激的7个多小时穿行，傍晚时分安全到达措普沟。

走最烂的路，看最美的景，措普沟的美是对穿越最大的慰藉。休整一晚，再进措普沟。峡谷溪流淙淙，山间林深重重。措普湖横卧扎金甲神山山下，端庄大气。云朵山影映水面，光影色彩变幻，迎面扑来。旁边的康珠拉措和志玛雍措，碧空下水如翡翠，幽静别致，异常惊艳。

同行措亚线的外地伙伴穿越格聂C线发来消息，告诫我们不要走此线，难度远超措亚线。众人商议，改行格聂南线。从巴塘出发，沿途碎石塌方随处可见，少许路段借助抢修便道通过。途中翻越瓦拉垭口，海拔4920米。光秃秃的高山雪线，苍凉壮美。山下格木村，草木繁盛，牛羊成群，生机盎然。

路边野餐，电车派上用场。景区购买的松茸和羊子菌，就着自带的肉制品，成就了鲜美的野菌汤锅。坐拥草地，远眺雪山，近听溪流，人间秘境。各种妖娆照相，难得松弛。草原野花正盛，杂色成片。蓝天白云，高天厚土，铺开一幅浓墨重彩的山水画卷。牛羊徜徉其间，更添悠然。

翻过劳者龙巴垭口，途中一片平缓坡地，得以近距离清晰仰望格聂神山。近处不知名的鲜花怒放，远处草甸绿意

绵绵，层层叠叠，完美自然。望眼尽头，山巅冰川，俯瞰苍生，圣洁无比。

到达住地则巴村，正值日落。但处东方，难见金山。由此可知，若天气尚佳，明天必定日出金山。

一夜期待终不负，人生中第一次遇见日照金山。有时间还可徒步或骑马至雪山脚下，顺便打卡孤独的一棵树。登上村后小山坡，发现此处才是绝佳观景台。雪山村落一览无遗，尽收眼底。不同地点有不同的风景，所见皆所值。

查阅消息，国道227稻城亚丁至木里玛茶金段严重塌方，行程再次打乱，改往理塘新龙方向。路过新龙县城，终见同学昔日工作故地。同学相约，一定要来一次酒香重逢。往事30年，已碎成一地无名愁。期待相逢美酒，醉出情谊新与旧。

甘孜州发出暴雨警报，预感后面行程会有不便，大家分头返程。雨中出道乎城，山路能见度极低。进入七美镇，豁然开朗，玉科草原花已谢，宁静通透，水雾弥漫，仙气飘飘，牛马信步，一番水墨淡彩景象。

有牧民车停道边，用篮球打气筒为汽车轮胎艰难加气。停车取出加气泵，快速帮其完成，祝福声中继续归途。风景永远在路上，川西永远是宝藏！

(作者系重庆两江产城建设有限公司监事会主席)

□本报记者 李鹏飞

近日，四川省第四届乡村文化振兴魅力竞演大赛（德阳赛区）市级竞演活动在德阳什邡市举行。

当晚的竞演分两个环节进行。在第一环节，参赛乡镇旌阳区黄许镇、罗江区新盛镇、广汉市连山镇、什邡市洛水镇、绵竹市麓棠镇、中江县继光镇分别进行视频展示和推介代言；在第二环节，各参赛乡镇带来了特色文化表演。竞演结束后，评委代表对各参赛乡镇在活动中的表现进行点评。参赛乡镇主政者代表分享了参赛收获。

最终，经过激烈角逐，旌阳区黄许镇获得四川省第四届乡村文化振兴魅力竞演大赛（德阳赛区）市级竞演活动的一等奖，什邡市洛水镇、中江县继光镇获得二等奖，罗江区新盛镇、广汉市连山镇、绵竹市麓棠镇获得三等奖。

据悉，四川省第四届乡村文化振兴魅力竞演大赛（德阳赛区）市级竞演活动由德阳市委宣传部、德阳市委网信办等主办。四川省委宣传部、省农业农村厅等有关单位人员到会指导。活动旨在畅通城乡文化交流渠道，推动城乡文化互鉴互促，并坚持以乡村为大背景，以文化为主旋律，以群众为主角，不断加强乡村精神文明建设，深入推进乡村文化振兴，弘扬乡土文化，展示乡村风采。

(德阳市委宣传部供图)



弘扬乡土文化 展示乡村风采

四川省第四届乡村文化振兴魅力竞演大赛(德阳赛区)市级竞演活动举行